

携近百高新技术项目，与企业面对面交流

# 百余名莒县籍博士回家乡献“智”

2日，100余名莒县籍在外工作的博士带着资金以及科研成果回到家乡，与莒县的企业及相关部门负责人进行面对面交流，提供科技对接服务。这是莒县为促进当地经济发展，为当地企业提供智力支持的又一举措。

本报10月7日讯(记者

彭彦伟) 2日上午，在莒县莒国大酒店，来自全国各地的百余名莒县籍在外工作的博士回到家乡，共同探讨如何促进家乡经济发展。这是莒县人才兴县的又一战略。一个多月前，莒县有关部门就通过网上发号召以及发函等形式邀请莒县籍博士回家看看，为家乡发展出谋划策。

在本次活动中，回到家乡的博士们携带了近百个高新技术项目与会，涉及电子信息、生物医药、机电一体化、新能源、新材料、节能环保和现代服务等领域。

青岛大学化学化工与环境学院博士生导师、教授刘敬权的研究方向，是用RAFT可控自由基聚合方法合成生物降解的枝化功能高分子、生物分子和高分子复合物的合成以及第三代葡萄糖氧化酶传感器的研究和组装等。

为了实现更好地交流与对接，活动组委会专门根据博士们的研发方向，分了经济运行与园区规划类、能源化工类、大农业类、机械制造类、城市建设类、医疗卫生类、教育文化

类等7个合作对接小组进行归类对接。在刘敬权所对接的能源化工类组中，莒县的10多家企业对他的研究成果表现出了浓厚的兴趣，意欲合作。

当日上午，博士们还参观了莒县浩宇集团、金港活塞、晨曦集团等当地大型企业。针对各个企业的不同需求，下午各企业和博士们进行了针对性更强的分组讨论，各企业也借此机会向博士们讨教。各企业提出的最大愿望是希望博士们提供更多的人才支持，“希望博士们不仅能亲自来指导我们，还能把自己的学生以及更多的人才推荐过来。”日照市金港活塞董事长姚涛说，“我们现在很难留住高科技人才。”

莒县委书记刘守亮在座谈中说，企业不仅要埋头走路，更要抬头看路，企业负责人们要多向博士请教管理方法，多学习一些宏观的东西，使自己的企业更好的发展。莒县老乡代表们在发言也情真意切，其中一位代表号召博士们多为自己的家乡发展做贡献，不要等老了以后再后悔。



博士们到莒县当地企业参观。本报记者 彭彦伟 摄

头条链接

## 精心准备项目 助力莒县发展

在座谈会上，不少博士带着自己的项目回到家乡，与企业直接对接。

来自山东师范大学的管理学讲师朱立龙说，他的研究方向是现代物流与供应链管理。他介绍，临来之前，他专门与学院院长等一些专家进行过研究，究竟什么项目适合莒县，他们能给莒县带来什么。朱立龙介绍，他们之前曾经给别的地方做过一个现代农产品物流园的项目，属于绿色无公害项目，还有国家补助。

“来之前我们做过深入的研究，莒县土地面积比较大，而且有传统种植蔬菜的基础，如果引入一个类似的物流园项目，应该非常有市场，算是一个比较适合莒县发展的项目。”朱立龙说。莒县当地一名负责人对此非常感兴趣，“回去后我们会和你们对接，希望能有更多的好项目。”

不仅朱立龙，另一位化工方面的博士专家也带来了一些关于环保以及废物利用方面的技术。“我曾经给一个企业做过废物处理，仅这一项每年就为企业盈利1000万元，其实技术很简单。”该专家说。该专家表示，如果莒县有企业对此感兴趣，可以对接一下这个项目。

莒县委书记刘守亮表示，希望更多的博士能把项目带到莒县来，“莒县一定提供最好的服务，让项目发挥出最大的能量。”刘守亮说。

本报记者 彭彦伟

## 高科技人才缺乏 企业发展遇瓶颈

2日下午，在莒县百名博士故乡行对接会上，博士们分成7个不同的对接小组与当地相关单位进行座谈。在座谈会上，当地企业坦言，现在遇到的最大难题就是人才短缺的问题，希望博士能把更多的专业人才介绍到莒县来。

在经济运行及园区规划组对接讨论上，日照金港活塞总经理姚涛的发言非常具有代表性。姚涛介绍，为解决企业发展的技术难题，他要亲自带着工作人员到全国各地找专家，“主要是咱和专家也不熟，只能厚着脸皮一次次上门

拜访，有时候都被人撵出好几次。”姚涛说，“对我们来说很难的问题，对专家来说可能就非常简单，如果有专门的技术人才来帮忙，不但我们的企业成本会降低很多，企业也能更快发展。”

不仅缺少高端技术人才，就连一般的对口大学毕业生都很难留得住。有些当地企业反映，因为位置不具优势，他们去外地招聘的时候很少有学生愿意来，“就算来了也待不长时间，很快就会走了。”一企业负责人说。

本报记者 彭彦伟

# 栖霞苹果红齐鲁 爱心公益活动

**市民每买一箱苹果，我们就以您的名义捐出1元爱心基金**

### 主办单位

齐鲁晚报、栖霞市人民政府

联手推出“正宗”、“优质”的烟台苹果

### “栖霞苹果红齐鲁”产品及价格一览表

级别	品相	价格(元/箱)
85级别	5公斤, 直径85mm	80
90级别及以上	4个, 直径90mm	40
一二级混	10公斤, 直径80mm	120

注：以上所标价格为物流配货的价格；若采用顺丰快递发送，则要在原有价格的基础上加上到所在地的快递费用。(快递费用按当地市场价收取)

### 上市时间

红富士最早一批下树时间为10月1日左右，除去果农采摘、包装、运输等耗时，预计将在10月10日左右从产地到达各地。

### 预订方式

- 到齐鲁晚报日照记者站进行订购
- 拨打订购电话：0633-8308110 18663392821
- 到淘宝网店 <http://shop106287839.taobao.com/>，直接订购。
- QQ群订购：群号 238616305

地址：日照市新市区烟台路丽城花园19号楼沿街一层

